
广东省惠州一中教育集团

2024- 2025学年上学期八年级期中考试数学
一、单选题

1.如图是轴对称图形的是 ( )

A. B. C. D.

2.以下列各组线段为边 (单位：cm)，能组成三角形的是 ( )

A. 1，2，6 B. 4，6，10 C. 5，6，10 D. 2，3，7

3.如图，已知点A、D、C、F在同一条直线上，AB=DE，BC=EF，要使△ABC≌△DEF，
还需要添加一个条件是 ( )

A. ∠BCA=∠F； B. ∠B=∠E； C. BC∥EF； D. ∠A=∠EDF

4.如图，将一副直角三角板按如图方式叠放在一起，则∠α的度数是 ( )

A. 120° B. 150° C. 135° D. 165°

5.下列条件中，可以判定△ABC是等腰三角形的是 ( )

A. ∠B= 40°，∠C= 80° B. ∠A:∠B:∠C= 1:2:3
C. 2∠A=∠B+∠C D. 三个角的度数之比是 2:2:1

6.点A 2,1 关于 y轴对称的点B的坐标为 ( )

A. -2,1  B. 2,1  C. 2,-1  D. -2,-1 

7.如图，在△ABC中，关于高的说法正确的是 ( )

  

A. 线段AD是BC边上的高 B. 线段BE是AB边上的高

C. 线段CF是AC边上的高 D. 线段CF是BC边上的高
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8.如图，直线 a ∥ b，等边三角形 ABC的顶点 C在直线 b上，∠1 = 40°，则 ∠2的度数为

( )

A. 100° B. 90° C. 80° D. 60°

9.如图，AD是△ABC的中线，CE是△ACD的中线，若△ABC的面积为 12cm2，则△CDE
的面积为 ( )

A. 3cm2 B. 4cm2 C. 6cm2 D. 8cm2

10.如图，△ABC是等边三角形，AD是BC边上的高，点E是AC边的中点，点P是AD上的

一个动点，当PC+PE最小时，∠CPE的度数是 ( )

A. 30° B. 45° C. 60° D. 90°

二、填空题

11.一个多边形的内角和为 1800°，则这个多边形的边数是 ．

12.尺规作图“作一个角等于已知角”的依据是三角形全等的判定方法

13.一个三角形的两边长分别是 2和 6，第三边长为偶数，则第三边长为

14.如图，在△ABC中，∠C= 90°，∠A的平分线交BC于D，BC= 12cm，CD：BD= 1：2，则
点D到斜边AB的距离为 cm．
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15.如图所示，梳妆台上有一面垂直镜子，在镜中反射出来的火柴组成的算式显然是正确的，

那么真正的火柴算式是 ．
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三、解答题

16. (1)如图所示的图形中 x的值是多少？

(2)如果一个n边形的内角和是外角和的两倍，求n的值？
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17.如图，工人师傅设计了一种测零件内径AB的卡钳，卡钳交叉点O为AA，BB的中点，只

要量出AB的长度，就可以知道该零件内径AB的长度，请用全等三角形的知识求证这个

结论．
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18.如图，B处在A处的南偏西 45°方向，C处在A处的南偏东 15°方向，C处在B处的北偏

东 80°方向，求∠ACB的度数
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19.如图所示的方格纸中，每个小方格的边长都是 1，点A -4,1 ，B -3,3 ，C -1,2 

(1)作△ABC关于 y轴对称的△ABC，并写出A，B，C的坐标；

(2)在 x轴上画出点P，使PA+PC最小，并写出P点的坐标.
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20.如图，等腰△ABC中，AB=AC．线段AB的垂直平分线交AB于D，交AC于 E，连接

BE.

  

(1)当∠A= 40°时，求∠CBE的度数；

(2)若△ABC周长为 18，底边BC= 4，则△BEC周长为多少？
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21.如图，四边形ABCD中，AC平分∠BAD，CE⊥AB，∠B和∠D互补．

(1)求证：BC=CD；

(2)若AE= 8，EB= 2，求出AD的长度．
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22.综合与实践

综合实践课上，老师让同学们以“三角形纸片的折叠”为主题开展数学活动．

【操作发现】对折△ABC(AB>AC)，使点C落在边AB上的点E处，得到折痕AD，把纸片展

平，如图①．发现四边形AEDC满足：AE=AC，DE=DC．像这样的有两组邻边分别相等

的四边形叫做“筝形”．

(1)【初步应用】如图①，在△ABC中，若∠BAC= 95°，∠B= 25°，则∠EDB= ．

(2)【性质探究】借助学习几何图形的经验，通过类比、猜想、证明等方法，小红对筝形AEDC

的性质进行了探究，如图②，已知AE=AC，DE=DC．求证：△AED≌△ACD；

(3)【拓展探究】设AD与CE相交于点O，试猜想筝形的对角线AD与CE之间有什么位置关

系？并用全等三角形的知识证明你的猜想．
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23.在△ABC中，∠ABC= 90°，AB=BC，点A、B分别是 x轴和 y轴上的点．

(1)如图 1，若点C的横坐标为-4，点B的坐标为 ；

(2)如图 2，分别以OB、AB为直角边在第三、四象限作等腰直角△OBD和等腰直角△ABC，

DC交 y轴于M，求S△BMC:S△ABO的值．

(3)如图 2，在 (2)的基础上，若点C的坐标为 2,-5 ，求四边形OACD的面积．

·11·

Nunn

言
Nii 么-5 ÌzlqtfG

0 -4 fif

ˋ
平

一线三等角
补形切割2过点C作CN 9轴垂足为N

LOABtLOBA 900
LOBAt90thNBC二1800

二 S矩形AEFG SOEDtSODFctSOACGI
LOBAtCNBC 90
i LOAB二CNBC

I计算5矩形AEFG
在OOAB和ONBC中 NC二OB 2

Eiióii三个器 吕筑 ONOB AGoB 5- 2 -3
EOFBD 2

io
A
品些NBC
SABO二 5NBC

矩形
AEFGÉIgA _

则所求化为 二站器 一器 0计算SooED
SOOED二主OEED出2.2 2

藠 谚名器之DF ie i 343二6又Σ㗊 ǎǔǐitn只角 ④计算SoAca
i DBM皇 CNM SOACGF I AGGG Í 5.1 Íi BM NM ÍBN 综上

Siuc N ½ S四边形OAcn 25- 2 6 Í Ǐ


